

新区大力推广应用智慧农机,综合机械化率达91.5%

智慧农机绘“丰”景

□本报记者 王雪
本报通讯员 叶点

近年来,西海岸新区涌现出九方泰禾、兴仪电子等全国知名农机企业和隐形冠军企业,“智慧”农机发展跑出加速度。

“新区大力推广农机使用,加大农机生产支持力度,完善农机购置与应用补贴政策,全区机械化生产智能化水平稳步提升,综合机械化率达91.5%。”区农业农村局农机发展科负责人王芹介绍,农机装备的普遍使用,对提升农业综合生产力、稳定粮食生产发挥着重要作用。



在九方泰禾车间内,刚刚下线的新型农机排列整齐。

“新区造”农机畅销全国市场

在九方泰禾国际重工(青岛)股份有限公司车间内,新型农机设备排列整齐,轰隆隆的农机装配声响彻整个车间,工人们正紧张有序作业,另一边,技术人员拿着专业设备对即将下线的产品进行检测。

“我们公司非常重视技术研发,目前已获得发明和实用新型专利逾百项,所有产品均被列入国家农机具补贴目录。近年来,公司通过技术创新突破各项行业内关键技术,达

到国内领先水平。”九方泰禾国际重工(青岛)股份有限公司技术负责人任建华告诉记者,九方泰禾公司旗下的“迪马”自主品牌系列产品,曾荣获中国国际农业机械展览会推荐新产品奖、技术创新金奖、全国农机用户满意品牌、山东名牌产品。其中“迪马”飞龙东北型大五行玉米收获机2023年市场占有率达到35%。

据记者了解,九方泰禾国际重工

(青岛)股份有限公司立足多功能自走式联合收割机等液压驱动智能型农业装备的研发、生产和销售,是国家高新技术企业、工信部专精特新“小巨人”企业、山东省“瞪羚”企业,也是农机行业的龙头企业。该公司生产的穗茎兼收玉米收获机2020年-2022年连续三年销量领先,“迪马”品牌已成为穗茎兼收玉米收获机和东北地区玉米摘穗收获机的领军品牌。

智慧农机赋能畜牧业发展

近年来,新区大力发展现代智慧农机,既能助力粮食生产,保障增产增收,又能促进畜牧业实现跨越式发展,丰富群众多元化食物需求。

在青岛兴仪电子设备有限责任公司生产的单阶段大箱体孵化机里,一排排鸡蛋整齐地立在蛋盘里,正在模拟自然状态孵化雏苗,在机体外的显示屏上,孵化机内的温度、湿度、气流等都被精确控制,确保达到最优孵化条件。

“我们研发生产的单阶段大箱体孵化机拥有多项核心技术和国家发明专利,目前市场保有量6000台

套以上,获中国畜牧业协会创新产品金奖。”该公司总经理陈斌自豪地说,该机型最大孵化量可达120960枚,采用整批入孵、整批出苗的孵化工艺,分布式加热/冷却、模糊控制等核心技术的集成应用,使温度场更均匀、出苗时间更短、雏苗质量更好,受精蛋健雏率达98%以上,入孵蛋健雏率达92%以上,均达到行业领先水平。

据了解,该公司专注于孵化养殖设备的研发、生产和服务,以及孵化养殖工程设计、配套和施工。历经40年发展,已成长为家禽孵化养殖

装备及工程服务领域的先锋企业,获评国家高新技术企业、山东省制造业单项冠军企业、山东省专精特新企业,其“依爱”商标获山东省著名商标。目前,该公司孵化工程国内市场占有率保持在85%以上,产品远销70多个国家和地区。

陈斌介绍,自1984年推出第一台孵化设备以来,公司持续拓展研究领域,产品已覆盖家禽养殖产业链绝大多数环节,不仅可提供孵化设备、自动化及物流系统和孵化场环控系统,还可提供现代孵化场和养殖场整体解决方案。

耕种管收实现全程机械化

没有农机现代化,就没有农业现代化。农业机械装备是发展现代农业的重要基础,也是保障国家粮食安全的重要支撑。随着科技进步和经济发展,农业机械在农业生产中的应用越来越广泛,对农业生产的贡献也越来越显著。

据了解,目前新区主要粮食作物已实现耕种管收全程机械化,为全年粮食丰收提供了有力保障。

“今年我们配合上级业务部门试运行青岛市智能农机数字化管理服务云平台,有望实现农机购买、使用、维修、报废全过程管理‘一站式’

服务,让‘数据多走路,群众少跑腿’。”区农业农村局相关负责人聂恒介绍,下一步,区农业农村局将充分用好新区农机企业优势,聚焦发展农业新质生产力,推进优机优补,因地制宜做好智慧农机推广应用,为建设农业强区贡献力量。

区第三届人大 财政经济委员会 第十一次会议召开

□记者 仪博文 报道

本报讯 8月1日,区第三届人大财政经济委员会第十一次会议召开,集体学习国家、省、市近期有关会议精神,对区政府有关报告进行初审。

会议听取审议了区政府有关部门的工作汇报,财经委员会委员针对汇报情况进行了讨论并提出意见建议。

会议强调,下一步工作中,要深入学习贯彻党的二十大精神,坚定发展信心,增强工作韧劲,确保完成全年工作目标。严格执行区三届人大三次会议批准的预算,确保预算的严肃性;在建立审计整改长效机制上下功夫,加大对重点领域的审计监督力度;加快建立自然资源管理新机制、新框架,提高资产使用效率;千方百计支持民营经济发展,大力营造尊企重企助企强企浓厚氛围;进一步形成工作合力,共同推进新区经济高质量发展。

区政协开展议政性 常委会前期调研

□记者 龚鹏 报道

本报讯 7月31日,区政协开展“现代金融服务推动新区实体经济发展”议政性常委会前期调研。

调研组一行实地查看了青岛惠城环保科技有限公司、山东极视角科技股份有限公司、青岛文达通科技股份有限公司等上市和拟上市企业,听取有关工作情况介绍,并围绕现代金融服务推动新区实体经济发展进行座谈交流。

调研组指出,要提高思想认识,深刻理解现代金融体系对实体经济的重要支撑作用,加快探索构建具有新区特色的现代金融服务体系,为助力新区经济社会高质量发展、奋力推进中国式现代化西海岸新区实践作出金融贡献。要强化政策支持,进一步完善全区金融业发展战略,发挥财政资金引导和杠杆效应,不断优化金融领域服务环境。要引导金融创新,不断提升服务实体经济能力。要加强风险防范,建立健全完善相关机制,加强对非法集资的打击力度,持续维护区域金融市场稳定。

感受发展脉动 涵养清风正气

□记者 仪博文 报道

本报讯 为让党员干部深入感受新区获批设立十年来的发展变化,激励党员干部担当作为、建功新区,近日,工委办公室组织开展了看新区发展及廉政警示教育系列活动。

在琅琊镇王家台后村,党员干部深入了解当地历史文化和民风民俗,通过参观海洋牧场科普展馆、国家级刺参良种场,感受新区发展脉动。在灵山卫街道星光岛社区,通过工作人员讲解,党员干部进一步了解了基层治理取得的创新成果。

为推进廉洁文化建设,党员干部还分别前往青岛市廉政教育馆、灵山卫廉政教育基地开展警示教育活动,接受廉政教育洗礼。

通过开展系列活动,进一步提升了党员干部的荣誉感、责任感和使命感。大家纷纷表示,在今后的工作中将切实增强纪律意识,坚定理想信念,以更加饱满的精神状态和奋斗姿态投入到工作中,为新区高质量发展贡献力量。

(上接第一版)运动健康管理综合体项目正有序推进,建成后可服务周边万科城市之光、凯景领盛豪庭、保利开投·徕卡公园等居民1.2万人;占地13亩的港头刘广场、占地43亩的泊子片区智能信息化地下停车系统及商业中心项目完成地下主体结构施工,明年即将投入使用,将为周边居民提供充分的休闲运动空间,满足周边停车需求。

去年以来,辛安街道持续增进民生福祉,利用腾退土地、闲置空地、边角地块等,新建海信Vidda花园、江山中路生活空间、企业文化主题公园、江山一路幼儿园等65个城市更新建设项目,不断提升城市功能品质,在存量资源中深挖出了发展的新动能。

用好用活闲置土地 促进集体经济增收

“以前这些闲置的储备土地都被别人占着,如今都成了咱自己的聚宝盆,我们经合社集体的‘钱袋子’更鼓了。”东小庄经合社党支部书记赵奎告诉记者,自从辛安街道将闲置储备土地委托经合社进行管理看护,东小庄经合社将目前负责管理看护的35亩闲置储备土地通过临时出租用作停车场,每年可增加集体收入52万元。

为了更好地实现强村富民,从去年5月开始,辛安街道全面梳理辖内闲置的储备用地情况,建立明细台账,对已清场储备的18宗1318.5亩地块,

委托13个经合社进行看护,指导用于停放车辆等临时使用,实现每年增收1500余万元。今年5月,辛安街道又制定《关于明确违法用地监管工作共同责任的通知》,成立工作专班对经合社看护土地情况进行督导巡查,对管理看护不到位的2宗地块及时收回另行委托看护,在实现土地集约高效利用的同时,确保城市更新建设实实在在提升广大人民群众的获得感、幸福感。

下一步,辛安街道将坚持以党的二十大精神为指引,以做好土地资源节约集约利用工作为抓手,统筹推进项目建设、乡村振兴等工作,为建设新时代社会主义现代化示范引领区贡献力量。